
 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal 
Associa0on du Lac Bernard 

Réunion du conseil d'administra0on 30 septembre 2024 
 

Présence du conseil d'administra0on : 
Dirigeants présents : 
Jeff Stubbins, président 
Colleen Forer, vice-présidente 
Glynnis French, secrétaire 
Don McLean, Trésorier 

 

Membres exécu0fs présents : 
Wendy Carr 
Charles Topp 
Peter Steele 
Blair Patacairk 

 
 
 
 
1. Mot de bienvenue du président et annonces 
 
Jeff Stubbins ouvre la séance à 19 h 33. Il souhaite la bienvenue à tous les 
administrateurs à la réunion. Jeff indique qu'il a assisté à une cérémonie du feu sacré 
avec un gardien du feu Ki0gan Zibi à la résidence du gouverneur général, à l'occasion de 
la Journée na0onale de la vérité et de la réconcilia0on. Il tente d'établir des liens avec la 
Première na0on. Il a en outre indique qu'il a lancé un appel aux membres afin de trouver 
quelqu'un pour prendre la direc0on de la ges0on des bouées blanches qui  
marquent les rochers et les hauts-fonds de notre lac. Il es0me également  
des progrès ont été accomplis dans la recherche d'un responsable pour les éléments du 
logo de l'Associa0on du lac. 
 
2. Approba0on du procès-verbal de la réunion du 27 août 2024 
 
Wendy fait remarquer qu'une correc0on doit être apportée au point rela0f à la régate. Il 
est proposé d'approuver le procès-verbal du 27 août 2024 avec la correc0on apportée 
par Wendy. 
Proposé par Jeff Stubbins, appuyée par Wendy Carr. Ce^e mo0on est approuvée. 
 
3.     Rapport du trésorier 
  



Don a souligné que le transfert des ac0fs de l'associa0on du lac de la Banque na0onale 
de Farm Point, avec laquelle il a été difficile de traiter, à la TD Bank progresse de manière 
sa0sfaisante. Il a indiqué qu'il y a 65 400 $ sur son compte à la Banque TD. 11 000 $ en 
CPG à la Banque Na0onale seront transférés à la Banque TD  
lorsqu'ils arriveront à échéance.  Don a en outre préconisé au conseil d'administra0on 
une stratégie génératrice de revenus.  Il demandera l'autorisa0on d'inves0r une par0e 
de ces fonds de la TD, qui ne sont pas nécessaires pour les ac0vités normales de 
l'entreprise de 3, 6 et 9 mois afin de s'assurer que l'Associa0on du lac bénéficie de 
revenus poten0els. 
 
3. L'environnement 
 
Bouées jaunes 
 
Kevin indique qu'il a personnellement re0ré 18 bouées jaunes et qu'il s'agit d'un travail 
lourd et salissant. Les nouvelles bouées jaunes dont l'achat a été approuvé par le conseil 
d'administra0on ont été commandées. La société qui les fournit a eu des problèmes de 
produc0on et la livraison est donc retardée. Il est suggéré qu'elles soient entreposées 
sur le site de la régate lorsqu'elles arriveront. 
 
Les tapis de Ben0c 
 
 Kevin a également installé un tapis Ben0c de Canadian Pond à son chalet. Il a indiqué 
qu'ils sont difficiles à installer car ils sont maintenus par des barres d'armature. Si 
l'associa0on fait un achat en gros, nous recevrons un rabais de 20 %. Ces tapis sont 
meilleurs que ceux en toile de jute. Les propriétaires de chalet ont remarqué que le 
myriophylle pousse sur la toile de jute au bout d'un an et que la toile de jute est difficile  
car il fallait des pierres pour maintenir les na^es en place. Les na^es en fibre de verre 
sont plus robustes et peuvent être déplacés. Il a été suggéré que quelques-unes de ces 
na^es Ben0c, avec les barres d'armature nécessaires, soient déployées à l'entrée du site 
de la régate Kevin présentera une proposi0on et une mo0on du conseil d'administra0on 
à ce sujet. 
 
Commission de l'environnement - plan stratégique.  
 
Kevin indique que, bien que de nombreuses recherches ont été effectuées, un plan 
d'ac0on proposé pour l'Associa0on doit encore être défini et affiné. 
 Il est suggéré que la réunion spéciale sur l'environnement soit déplacée de l'automne à 
l'hiver, c'est-à-dire en février. 
 
Bouées blanches 
 
John Asselin a accepté de diriger l'équipe chargée de placer et d'enlever les bouées 
blanches. Ce^e année, elles seront re0rées pendant la fin de semaine de l'Ac0on de 



grâces. Laurence McClelland avait l'habitude d'entreposer les bouées blanches sur sa 
propriété.  Cet hiver elles seront mise sur la propriété des Régates. 
 
Réunion de l'associa0on du lac de La Peche 
Kevin et Jeff assisteront à ce^e réunion à la mi-octobre. Kevin a été découragé de voir 
que l'approche adoptée par le lac Notre Dame pour réduire le myriophylle consiste à 
couper et la récolte. La présidente de l'Associa0on du Lac Notre Dame, Lisa Fast, semble 
ignorer que la coupe est le principal facteur contribuant à la proliféra0on du myriophylle 
car chaque brin séparé peut ensemencer une nouvelle plante. Il est par0culièrement 
préoccupé par le fait que les eaux du lac Notre Dame se déversent dans le lac Bernard. 
 

4.     Site web et médias sociaux 
Colleen indique qu'elle travaille avec un entrepreneur efficace pour améliorer le site web 
de son entreprise et elle demande si les membres du Conseil voudraient qu'elle lui 
demande d'examiner notre site web et de nous donner des conseils à ce sujet. Elle a 
indiqué que nous pourrions avoir à reconstruire le site web pour me^re en œuvre le 
commerce en ligne et d'autres fonc0onnalités souhaitables. Le président du comité 
d'histoire a indiqué que le site web n'est pas en mesure de stocker les archives.  Il a été 
souligné que l'aspect et la convivialité du site actuel ne sont pas mauvais et il a été 
suggéré de consulter Brad Sweeney, qui a traité avec Permanent Wave, le développeur 
de notre site, pour savoir s'il pense que le site actuel peut être rendu fonc0onnel pour 
répondre à nos besoins. Il a également été suggéré que nous ayons besoin d'une 
personne dédiée à la ges0on du site web. Enfin, Colleen a été autorisée à demander à 
APM solu0ons d'examiner le site et de nous donner une es0ma0on des coûts. 
 

5. Adhésion 
Peter Steele a confirmé que la liste des membres est actuellement de 221. Il y a encore 
23-24 personnes qui étaient membres en 2023 et qui n'ont pas payé pour 2024. Il 
enverra des courriels à ces personnes. Nous espérons toujours a^eindre notre objec0f 
de 250 membres en 2024. 
 

6. Histoire 
Charles Topp indique qu'il a par0cipé à un atelier d'une journée sur la collecte de 
l'histoire orale, qui comprenait des éléments sur la manière de mener des entre0ens sur 
l'histoire orale. 
 

7. Ar0cles liés au logo 
Jeff indique que Tom Shenstone a accepté d'assumer le rôle de marchandiseur de logo 
pour l'Associa0on du lac. Tom a demandé où il pouvait obtenir le fichier numérique du 
logo du Lac Bernard. Jeff fait le suivi. 
 

8. Nouvelle carte du lac Bernard 
Jeff indique qu'il s'est rendu à House of Maps et qu'il a découvert que la carte vieille de 

plus de 20 ans a été produite par ce^e organisa0on et qu'elle serait prête à en faire une 



nouvelle. Jeff indique que le coût de la nouvelle carte est de 27,95 $, avec un rabais pour 
les volumes plus importants. Un examen plus approfondi est nécessaire avant de 
procéder à ce^e opéra0on. 
 

9. La séance est levée à 21 h 45. 
 
10. La PROCHAINE réunion de l'exécu0f du Lac Bernard aura lieu le 28 octobre 2024 à 19 h 

30. 
 
 


